
Vozač teretnih automobila i šlepera  

 
Karakteristika 
Vozač teretnih automobila i šlepera je kvalifikovani radnik koji je sposoban da bezbjedno 
upravlja vozila s teretom, te da prevozi teret na kratke udaljenosti i na duga putovanja. 
Djelatnosti 
• Odgovornost za vozilo i kontrola ispravnosti istog. 
• Poštovanje radnog programa i određene trase. 
• Vođenje evidencije o korištenju vozila, nabavljanje i kompletiranje dokumenata za 

transport, te carinskih i drugih dokumenata. 
• Upravljanje vozila na uredan i bezbjedan način, uzimajući u obzir stanje kolnika, vrijeme, 

karakter tereta i saobraćajne uslove, uz poštovanje propisa o radnom vremenu vozača. 
• Održavanje i standardan servis vozila, kontrola uređaja, opreme i komunikacionih 

uređaja. 
• Kontrola utovara vozila, a u slučaju potrebe i pomoć sa ispravnim razmještanjem i 

osiguranjem tereta u okviru određene nosivosti vozila. 
• Kontrola istovara vozila, primopredaja pratećih dokumenata, eventualno preuzimanje 

uplata i taksa. 
Kvalifikacioni zahtjevi 
Stručna sprema i certifikati 
Najpogodniju spremu za ovu poziciju pruža srednje obrazovanje sa zanatskim ispitom u 
struci automehaničar, tehnički radovi u autoservisu. 
Drugu alternativu predstavlja srednje obrazovanje sa zanatskim ispitom. 
Postoje i drugi putevi obrazovanja. 
Za obavljanje većine radnih djelatnosti u ovoj tipskoj poziciji, u načelu se zahtijeva uvjerenje:
Upravljanje teretnih automobila – vozačka dozvola kat. C.  
Upravljanje motornih vozila sa prikolicom - vozačka dozvola kat. E. 
Obavljanje drumskog prijevoza za tuđe potrebe – stručna osposobljenost prema Zakonu br.
111/1994 Zbirke zakona. 
Stručne sposobnosti 
Za rad na ovoj poziciji, uobičajeno se zahtijevaju sljedeća praktična znanja: 
Upravljanje teretnih automobila, specijalnih drumskih motornih vozila i drumskih šlepera 
poluprikolica raznih dozvoljenih težina (3,5; 12; 16 i više tona), Poznavanje propisa o 
upravljanju teretnih automobila i šlepera i o prijevozu tereta na male i velike udaljenosti, 
Kontrola ispravnosti teretnih automobila i šlepera prije početka vožnje, kontrola utovara i 
osiguranja tereta u okviru dozvoljenog opterećenja vozila, Kontrola istovara teretnih 
automobila, uključujući primopredaju pratećih dokumenata i eventualno preuzimanje uplata i 
taksa za isporučenu robu, Popunjavanje i vođenje evidencije o radu teretnih automobila i
šlepera, nabavljanje i kompletiranje prijevoznih dokumenata, carinskih i drugih dokumenata, 
i drugo ... 
Stručna znanja 
Za rad na ovoj tipskoj poziciji, uobičajeno se zahtijevaju teoretska znanja iz sljedećih 
područja: 
osnovna njega i održavanje motornih vozila, i drugo ... 
Opće sposobnosti 
Na višem nivou zahtijevaju se sljedeće opće sposobnosti: 
upravljanje motornih vozila 
Zahtjevi na ličnost 
Kod ove pozicije se postavljaju veoma visoki zahtjevi za širinu vidnog polja, prepoznavanje 
smjera zvuka i sposobnost prihvatiti odgovornost. 
Visoki su i zahtjevi za prepoznavanje boja i njihovih tonova, prostorni vid, prepoznavanje 
intervala, podjelu pažnje, vigilanciju (budnost), kratkoročnu memoriju, praktično mišljenje, 



adaptabilnost, samokontrolu, samostalnost i otpornost na opterećenje čula. 
Dalje se pojavljuju zahtjevi za prepoznavanje neravnina na površini, koncentraciju pažnje, 
samostalno razmišljanje i otpornost na mentalno opterećenje. 
Zdravstveni zahtjevi 

Na ovoj poziciji ne mogu raditi ljudi koji pate od jednog ili više od narednih oboljenja: 
Napadi i kolapsi.  
Ozbiljni duševni poremećaji, teški poremećaji ponašanja.  
Teška, prognostički ozbiljna oboljenja krvnog sistema.  
Prognostički ozbiljni poremećaji sluha.  
Raynaudov sindrom.  
Prognostički ozbiljna oboljenja krvnih sudova i živaca ruku.  
Prognostički ozbiljna oboljenja disajnih puteva i pluća.  
Prognostički ozbiljni poremećaji vida.  
Prognostički ozbiljna oboljenja mišićnog sistema, koja onemogućavaju opterećenje kičme i 
trupa. 

 


